



**МИНИСТЕРСТВО ТРУДА
И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

МИНИСТР

Серебренниковская ул., д.6,
г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383) 238-75-10, факс: (383)238-79-34
E-mail: uszn@nso.ru
<http://mtsr.nso.ru>
27.08.2021 № 7074-03-01-11/40-Вн

Главе
Карасукского района
Новосибирской области

А.П. Гофману

На № _____ от _____

О направлении информации

Уважаемый Александр Павлович!

Направляю Вам информационную справку об изучении состояния работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав в Карасукском районе Новосибирской области.

Информацию о принятых мерах и устранению, выявленных в ходе выезда нарушений, прошу направить в министерство труда и социального развития Новосибирской области не позднее 15.09.2021.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Я.А. Фролов



Справка
по итогам выезда в Карасукский район Новосибирской области по
вопросам соблюдения законодательства о несовершеннолетних в части
взаимодействия органов и учреждений системы профилактики
безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при
координирующей роли муниципальной комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав.

21.07.2021

г. Карасук

В соответствии с постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории Новосибирской области от 16.03.2021 № 4 осуществлен выезд для изучения состояния работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав в Карасукский район Новосибирской области (далее – Карасукский район).

Проверка проведена в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Карасукского района (далее - КДНиЗП), в присутствии руководителей и специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Карасукского района.

КДНиЗП

По результатам изучения деятельности КДНиЗП установлено следующее.

Деятельность КДНиЗП осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Новосибирской области.

В целом, межведомственное взаимодействие на территории Карасукского района выстроено, КДНиЗП осуществляет координирующую функцию, что подтверждается рассмотрением на КДНиЗП общих вопросов, наличием в КДНиЗП сведений об исполнении решений, переписки с различными субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – субъекты системы профилактики).

Деятельность КДНиЗП по работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении (далее – СОП), осуществляется в соответствии с Порядком о взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними/семьями, находящихся в СОП.

При выборочной проверки дел семей, находящихся в СОП выявлены следующие нарушения:

Семья Ч. Г.А., в плане индивидуальной профилактической работы (далее – план ИПР) выявлено наличие мероприятий, не соответствующих фактическому положению ситуации в семье, а также формальный подход к их реализации.

Основные мероприятия плана ИПР – патронаж и проведение бесед. Отчеты в личном деле о реализации мероприятий и работе с семьей представлены не в полном объеме. Информация представляется в виде перечисленных мероприятий с указанием даты, общий вывод по анализу достигнутых результатов отсутствует.

В актах обследования жилищно-бытовых условий семьи отсутствуют выводы об угрозе жизни, здоровью, нормальному воспитанию и развитию ребенка, а также рекомендации по защите прав ребенка.

Семья К И., состоящая на учете, как находящееся в СОП с апреля 2021 года. План ИПР с семьей не соответствует социально-психологической обстановке в семье, носит формальный характер. Дети в семье малолетние, возраст 2016, 2017, 2019 года рождения, однако в плане предусмотрены мероприятия по организации занятости детей, не адекватных возрасту.

В деле отсутствуют документы, подтверждающие проведение анализа динамики ситуации в семье.

В основном планы ИПР с несовершеннолетними и семьями носят межведомственный характер, мероприятия, ответственные исполнители, сроки исполнения мероприятий определены конкретно, но отметки об их исполнении не подтверждаются документально.

Также предварительно, в начале 2021 года, была проведена выборочная документарная проверка личных дел семей, находящихся в СОП, по организации работы органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Карасукского района.

Так семья К Л.В. состоит на учете в КЦСОН в категории «испытывающая трудности в социальной адаптации) с 30.07.2018 по заявлению К Л.В. Дети: К Б В , 23.01.2008; К Н В , 02.03.2011; К А В , 02.11.2013.

Дети помещались в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в 2018, 2019 и 2020 годах сроком от 3 до 7 месяцев. На период помещения составлялся отдельный план, в соответствии с проблемами семьи, сроки выполнения размыты, не конкретизированы, персональная ответственность, за выполнение мероприятий плана не определена, с законным представителем детей план не согласован.

Семья С Е.А., дети: Г К А 24.11.2012; Г Н А 02.11.2015. С 2014 года состоит на профилактическом учете, 21.01.2016 признана муниципальной комиссией, находящейся в СОП, при этом поручения органам системы профилактики об организации ИПР с семьей не давались. В нарушение сроков, утвержденных Порядком межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, и оказанию им необходимой помощи, план ИПР утвержден 26.05.2016.

Мероприятия плана не соответствуют фактическому положению ситуации в семье. За период нахождения семьи в СОП планы ИПР не корректировались и не составлялись.

На период помещения детей в социально-реабилитационный центр, был составлен план работы с семьей, не соответствующий потребностям семьи.

Заключение о реализации плана ИПР не составлялось.

Межведомственная работа с семьей не проводилась. Ресурс семьи для самостоятельного преодоления неблагополучия не устанавливался. Семья испытывает глубокий кризис. Дети находятся в обстановке, представляющей угрозу жизни и здоровью.

На основании выявленных недостатков рекомендовано:

Председателю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Карасукского района:

- принять меры по усилению межведомственного взаимодействия и повышению эффективности работы в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и социального сиротства, созданию условий для обеспечения реабилитации семей с детьми, в том числе для своевременного выявления на ранних этапах семейного неблагополучия;

- обеспечить разработку межведомственных планов индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, с включением мероприятий, соответствующих потребности семьи, включать управление образования, органы молодежной политики в перечень ответственных исполнителей мероприятий в соответствии с компетенцией;

- обеспечить проведение анализа эффективности работы с семьями СОП на заседаниях консилиума специалистов перед вынесением вопроса о дальнейшей работе с семьей на рассмотрение КДНиЗП.